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INTRODUKTION

Under perioden 30 mars till 7 september 2022 fick invånare, företag och föreningar i Hylte kommun 
möjlighet att svara på en medborgardialog. Detta är sammanfattningen av den. Totalt svarade 613 
invånare, 32 företagare och 4 föreningar. 

Medborgardialogen marknadsfördes via sociala medier, hylteappen, hylte.se, Långaryds marknad, 
Tågdagarna, Unnaryds marknad samt med hjälp av feriearbetare. Det gick även att läsa om den på 
Hylte kommuns intranät samt i Hallandsposten som gjorde flera artiklar under perioden.

Denna sammanfattning går först igenom hur de svarande har resonerat kring varför de bor i Hylte 
samt hur de upplever att livet här är. Därefter beskrivs vad de svarande tycker på respektive av de tio 
områdena. Sedan fick de svarande beskriva med ett ord eller kort mening Hylte om 10-15 år, detta  
redovisas i en punktlista. Punktlistan är gjord med hjälp av OpenAI:s ChatGPT-verktyg och kvalitets-
granskad av en tjänsteperson. Slutligen går det sedan att läsa hur föreningar och näringslivet har 
svarat. Sammanfattningen går att hitta på Hylte.se 

Denna sammanfattning ska inte ses som en exakt sanning utan läsas som värdefulla axplock av Hylte 
kommuninvånares åsikter. Sammanfattningen kommer tas i beaktande vid framtagandet av tillväxt- 
och utvecklingsstrategin.  

2023-08-24 färdigställdes denna sammanfattning.
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Varför bor du i  
Hylte kommun?
Anledningarna till att bo i Hylte kommun är många. 
En klar majoritet av de svarande anger att de är 
uppvuxna i kommunen. Därefter är det relationer 
och jobbmöjligheter som varit styrande vid val av 
kommun. På fjärde plats hamnar kategori annat 
och i den är det många som uppger att de flyttat 
från storstad för att ha närhet till natur. Möjlighet 
till bostad och levnadskostnader hamnar på femte 
respektive sjätte plats när man uppger varför man 
bor i kommunen.  

Hur upplever du att livet är 
när du bor i Hylte kommun?
Svaren i medborgardialogen indikerar att invånarna 
i Hylte kommun trivs i relativt bra utsträckning med 
livet i Hylte kommun. Speciellt upplevs det lugna 
tempot och närheten till sjö och skog som lockande. 
Många framhåller också by-anda och att det är 
god sammanhållning mellan ortsborna. Därtill ett 
hanterbart pendlingsavstånd till Halmstad, Göteborg 
och Köpenhamn/Helsingör. Det återges att det finns 
både billigt boende och arbete. Andra hävdar att det 
saknas jobbmöjligheter. Det framkommer att det 
önskas livsplatser för alla generationer. Det önskas 
även ett än mer varierat kulturutbud och utökat 
antal fritidsaktiviteter för barn och vuxna. 

Centralorten och övriga orter behöver lyftas och 
göras mer visuellt attraktiva. Det efterfrågas mer 
service, butiker, caféer och restauranger i tätorterna. 

Kollektivtrafiken behöver också utökas, speciellt 
nämns avsaknaden av busstrafik till Landeryd och 
Falkenberg. 

Vidare tycker vissa av de svarande att kommunen 
borde satsa mer på företagsklimatet och bli mer 
turist-och fritidsorienterad. 
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Svaren indikerar också att det finns oro och missnöje med förfallna 
fastigheter och i viss mån eftersatt kommunal service, framförallt 
vad gäller likvärdig skola, barnomsorg samt vård och omsorg. 

Det framkommer också en viss oro för kriminalitet och 
skadegörelse. En annan oro som anges är framväxten av 
parallellsamhällen på grund av segregation, sammankopplad med 
ett ekonomiskt och socialt utanförskap. 
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Uppvuxen i	 Jobb	 Möjlighet	 Relation	 Levnads-	 Annat 
kommunen		  till bostad	 	 kostnad

1 - Väldigt	 2	 3	 4	 5 - Väldigt	
     dåligt	             bra

Medborgardialogen utgick ifrån följande tio områden. Utbildning och skola – vård, omsorg och stöd – 
boendemiljö – folkhälsa, fritid och rekreation – infrastruktur – miljö – klimat – arbetsmarknad – trygghet – 
demokrati och delaktighet. Utifrån de tio valde de svarande ut tre områden som de ansåg som extra viktiga.  

Områden som ansågs extra viktiga
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Utbildning och skola 
374 av de svarande (61 %) har valt utbildning och skola som 
ett av sina tre prioriterade områden. 

Skola och utbildning är det område som engagerat flest av 
de svarande. Övergripande vill man att det ska satsas mer 
resurser på förskola och skola så att alla barn får en trygg 
och bra start i livet och en bra och kvalitativ utbildning där 
eleverna blir sedda och får hjälp utifrån sina behov. Några 
uttrycker att man vill se satsningar på förskola och skola så 
att barnfamiljer aktivt väljer att flytta till Hylte kommun. 

När det gäller förskolan så vill majoriteten av de svarande 
att det ska vara fler pedagoger och mindre barngrupper. Flera 
uttrycker oro för att barngrupperna idag är för stora och att 
det påverkar både barn och verksamhet negativt. 

Några svarande uttrycker att det är viktigt att det är jämlikt 
över kommunen när det gäller personaltäthet och storlek på 
barngrupper. Flera påtalar också behov av utbildad personal 
och några vill ha fler förskollärare. Några uttrycker att det 
är viktigt att det finns resurser för att ta hand om barn med 
särskilda behov.  

Det råder delade meningar hos de svarande när det gäller hur 
stora förskolorna ska vara. Några uttrycker att de inte tror 
att det är bra med för många avdelningar på samma ställe, 
några andra att det är viktigare med innehållet än lokalerna. 

När det gäller grundskolan så vill majoriteten av de 
svarande att det ska vara fler lärare och mindre klasser. Att 
personaltätheten ökar och att det även finns god tillgång på 
annan personal än lärare som kan stötta upp runt barn och 

elever. Att varje elev får undervisning och stöd på elevens egen 
nivå och att varje skola har de resurser och den personal som 
behövs för detta. 

Flera svarande tycker också att kommunen behöver satsa 
på personalens arbetsmiljö så att man vill stanna kvar på 
sin arbetsplats. De tycker också att det skapar trygghet för 
eleverna om personalomsättning inte är för hög. Några 
påtalar att lönerna behöver höjas. 

När det gäller det pedagogiska innehållet så är det många 
svarande som uttrycker att det är viktigt med behöriga lärare. 
Att skolan fokuserar på utbildning och på elevernas kunskap 
och att det är viktigt att eleverna når kunskapsmålen. Fler 
behöver gå ut grundskolan med godkända betyg och få 
behörighet till gymnasiet. Ökat elevstöd så att alla barn kan 
utvecklas i sin takt, både de som har det svårare och de som 
har det lättare. 

Några tycker att det är för mycket digitala inslag, särskilt 
i de lägre åldrarna. Förutom själva undervisningen tycker 
några svarande att det ska satsas resurser så att barnen kan 
få en mer stimulerande miljö, till exempel genom att göra fler 
utflykter och studiebesök, åka till bibliotekeket, gå på teater, 
bio och museum.  

Flera svarande uttrycker oro för att många barn inte får det 
stöd som de behöver. Det ska finnas resurser för alla barn och 
ungdomar att inhämta kunskap även de som behöver särskilt 
stöd och extra anpassningar. Detta gäller särskilt barn med 
funktionshinder.  

Många svarande belyser vikten av trygghet i skolan och flera 
uttrycker oro för att det är stökigt i klassrummen och att 
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elever inte får studiero. Detta kopplar många ihop med brist 
på resurser i skolan. 

Flera uttrycker också oro för att det förekommer mobbning 
och trakasserier på skolorna. Några svarande tycker att 
det behövs mer personal som är ute på rasterna för att det 
ska bli tryggare i skolan. Flera svarande uttrycker även att 
likvärdigheten i skolan och att alla får samma förutsättningar 
är viktig. 

Det råder delade meningar hos de svarande när det gäller 
skolornas storlek och placering. Några tycker att det är viktigt 
att kommunen minskar antalet skolor för att elevunderlaget 
på varje skola ska bli större och därmed ekonomiskt 
bärkraftiga. Några tycker att det är viktigt att satsa på alla 
skolor och att kommunen ska satsa på de mindre skolorna 
och inte lägga ner fler skolor. Man uttrycker oro för att barn 
inte blir sedda på större skolor och att man är mer trygg på 
en liten skola. Men det finns också åsikten att barn behöver 
fler jämnåriga att lära sig av och för att hitta kompisar och att 
detta kan vara svårt på en mindre skola. 

Några uttrycker att det är positivt med den upprustning som 
gjorts av flera av kommunens skolor och man uttrycker också 
att det är viktigt med fortsatt underhåll och upprustning av 
skolorna. Både skolans innemiljö och utemiljö är viktig. 

När det gäller Örnaskolan tycker de svarande att det är för 
trångt sett till antalet elever på skolan. Några tycker att det 
behövs en högstadieskola till och att denna ska placeras i 
Torup.  

När det gäller maten så vill några svarande se ett ökat 
miljötänk, mer närodlat, mer variation på maten och mindre 
halvfabrikat. 

Många svaranden vill se utökade resurser till elevhälsan 
och att den behöver utökas över alla stadier, från förskola 
till gymnasiet. Flera uttrycker oro för att barn och unga 
mår dåligt och att den psykiska ohälsan ökar. Flera påtalar 
behovet av fler kompetenser, så som logoped, specialpedagog 
och psykolog, men också utökad kompetens och resurser 
för att arbeta med barn med särskilda behov och barn 
med funktionshinder. Några uttrycker att det behövs mer 
samverkan mellan lärare och elevhälsa för att kunna hjälpa 
elever på bästa sätt. 

Några belyser att elevhälsan behöver arbeta mer 
förebyggande, finnas mer tillgänglig när eleverna behöver den 
och att elevhälsan behöver fånga upp barn och elever på ett 
tidigt stadium. 

När det gäller anpassad skola (tidigare kallad särskola) så 
uttrycker några svarande att det behövs utbildad personal som 
kan möta eleverna utifrån deras förutsättningar. 

Angående kulturskolan så tycker de svarande att den är ett 
viktigt inslag för barn och ungas möjlighet till fritidsaktiveter 
och att kommunen fortsätter satsa på den. 

Några svarande uttrycker att det är viktigt att det finns 

gymnasieskola i kommunen och att det kan vara en fördel för 
ungdomarna att slippa pendla långt med buss. Det är viktigt 
att det finns utbildningar som leder till arbete på orten. 

När det gäller vuxenutbildning så tycker några svarande att 
det är viktigt och att kommunen behöver utöka utbudet på 
utbildningarna.   

Vård, omsorg och stöd  
338 av de svarande (55 %) har valt vård, omsorg och stöd 
som ett av sina tre prioriterade områden. 

Vårdcentralerna är en fråga som engagerar. Många påpekar 
deras upplevelse av att vårdcentralerna har bra vård samtidigt 
som flera har den motsatta åsikten. Åtskilliga svaranden 
skriver om läkarkontakt, att den behöver bli enklare att få till, 
att det borde vara samma läkare man träffar, att läkarna bör 
vara bättre samt att de utgår ifrån och stannar i Hylte. 

Åsikterna kring antalet vårdcentraler samt deras öppettider 
är att det inte bör reduceras, helst tvärt om och med generösa 
öppettider även på helgerna.  

Förebyggande insatser för barn och unga är en fråga som 
många av de svarande trycker på. Mer förebyggande 
handledning och stöd till familjer med småbarn, mer 
omvärldsbevakning av andra kommuner och forskning, att 
välkomna nytänkande och att jobba med alla människors lika 
värde. Vidare resoneras det kring personal med mer kunskap 
om ADHD, ADD och autism samt samarbete mellan förskola, 
logoped och psykolog. 

Gällande LSS fokuserar svaren på bättre möjligheter gällande 
bostad, dagliga aktiviteter, logistik, fritidsaktiviteter och att 
det är samma personal som möter barnen. 

Olika typer av boende för äldre är det många som för fram 
som alternativ, kollektivliknande med gemensamma utrymmen 
samt fler trygghetsboenden. Eventuellt samarbete med andra 
aktörer/civilsamhället för tillgång till exempelvis frisör, café 
och underhållning.  

En hel del upprörda fritextsvar berör folktandvården. Man vill 
se bättre tillgänglighet till folktandvården och rimligare priser. 
Många skriver om svårigheten att bli inskriven och få tid. 

Anhörigstödet är bra, gärna mer information samt mer 
aktiviteter utanför kontorstid, mer stöd till anhöriga till yngre 
med demens. Bättre ekonomiskt stöd till anhörigvårdare. 

Den övergripande synen på vård, omsorg och stöd är delad. 
De svarande uppskattar närhet och tillgänglighet. Men tiden 
hos brukarna lyfts fram som för kort. Man önskar mer 
personal och högre kompetens. Många svarande lyfter den 
sociala biten som viktig. Kommunikationen mellan vården 
och brukarna tas upp som utmanande, specifikt kopplat till 
bristande kunskaper i det svenska språket hos vården.  
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Kopplat till missbruk anses behovet finnas för ökad 
information och diskussion om beroende samt professionell 
hjälp vid missbruk, både för missbrukare och dess anhöriga. 

Sysselsättningen inom daglig verksamhet önskar man blir mer 
välgenomtänkt samt att det finns möjlighet till anställning. 

Saknar lokal verksamhet för BUP och ungdomsmottagning 
någon/några dagar i veckan. 

Många svarande resonerar övergripande kring möjligheten 
att göra vårdyrkena mer attraktiva för att enklare kunna 
rekrytera. Bättre lön, bättre schema, mer marknadsföring.  

Slutligen finns det en oro kring kompetensen av vården i 
hemmet när man kommit hem från lasarettsvistelser. 

Boendemiljö  
151 av de svarande (24,6 %) har valt boendemiljö som en av 
sina tre prioriterade områden. 

Svaren i medborgardialogen indikerar att invånarna i Hylte 
kommun är måna om sin boendemiljö och framhåller nedan 
utvecklingsområden. 

Den del inom boendemiljö som värderas som viktigast är 
attraktiv livsmiljö. Centralorten och övriga orter behöver 
lyftas och göras mer visuellt attraktiva, till exempel 
genom blomsterutsmyckning i den offentliga miljön. Det 
framkommer i svaren att de kommunala grönytorna och 
rabatterna är i behov av ytterligare skötsel. Det efterfrågas 
utveckling av centrum i Hyltebruk. Det framkommer även 
att man vill bevara de natursköna områdena som finns inom 
kommunen idag. Det framkommer också att det finns en viss 
oro och missnöje med förfallna fastigheter i kommunen och 
framförallt i Hyltebruk. 

Svaren indikerar även att det finns behov av att utveckla 
bostadsbeståndet både i tätort och på landsbygden. 
Kommunen borde satsa mer på att bygga bostäder eller göra 
det möjligt för privata att bygga, då det anses vara en viktig 
förutsättning för kommunens utveckling. Kommunen borde 
också satsa på nya hustomter. Det efterfrågas fräscha boende 
med rimliga hyror där man kan bo när man blir äldre, till 
exempel radhus med uteplats, 55+ boende och serviceboende. 
Även boende i sjönära läge efterfrågas. 

Det efterfrågas ett mer levande samhälle med mer service, 
restauranger, butiker och livsmedelsbutiker i tätorterna. Mer 
stöd till kultur och idrott och ett kulturhus på centralorten. 

Trafiksituationen i kommunen upplevs som oroande av en del 
svarande, både vad gäller landsbygd och tätort. 

Behov av utökad kollektivtrafik mellan orterna och 
andra kommuner återkommer i många av de svarandes 
kommentarer. 

Ett flertal svarande önskar utbyggnad av säkra cykelvägar 
som knyter ihop samhällen med varandra. Flera av svaren 
indikerar att lekplatser och badplatser i kommunen behöver 
rustas upp och utvecklas. 

Svaren indikerat att några svarande upplever en viss otrygghet 
i kommunen. För att skapa trygghet kvällstid efterfrågas 
fungerande belysning på otrygga plaster. 

Några svarande tycker att kommunen ska fortsätta 
göra näringslivsfrämjande insatser och stärka kreativa 
verksamheter runt om på landsbygden. 

Folkhälsa, fritid och rekreation   
193 av de svarande (31,5 %) har valt folkhälsa, fritid och 
rekreation som ett av sina tre prioriterade områden.  

Svaren i medborgardialogen indikerar att närhet och tillgång 
till naturen är en central del för invånarnas möjlighet till 
folkhälsa, fritid och rekreation. Det ska vara enkelt att ta 
sig ut i naturen och lätt att hitta med hjälp av skyltning. 
Upprustade och välskötta vandringsleder tycker flera är 
viktigt. Att natursköna platser är tillgängliga.  

Många lyfter fram att man vill ha fler gång- och cykelbanor 
och gärna mellan kommunens olika orter. Den främsta 
anledningen som lyfts fram är att det ska vara enkelt och 
trafiksäkert att ta sig fram med cykel och till fots.  

Några tycker att fiske är viktigt och en tycker att det ska vara 
ett och samma fiskekort till alla Hylte kommuns sjöar. 

När det gäller fritidsaktiviteter så lyfter många fram behovet 
för målgruppen barn och unga och att det finns ett brett 
utbud av olika typer av aktiviteter och att kommunen behöver 
satsa på alla orter. Några lyfter fram att det behövs särskilda 
satsningar på ungdomar för att de ska ha en aktiv fritid. 

Några påtalar att det behövs samlad information och mer 
marknadsföring av de aktiviteter som finns att ta del av. En del 
svarande tycker att det är bra som det är. 

När det gäller kommunens stöd till fritidsaktiviteter så finns 
både åsikten att kommunen behöver stötta mer utifrån att 
alla inte har ekonomiska förutsättningar själva och åsikten att 
fritidsaktiviteter är något som borde bekostas av invånarna 
själva. 

Några tycker att stöd till föreningslivet är viktigt för att 
kunna ha en aktiv fritid. Både generellt stöd och riktat 
stöd, till exempel till föreningar med egen anläggning och 
tillgång till konstsnö nämns, samt att uppmuntra det ideella 
engagemanget. 

Träningsanläggningar är ett område som engagerar många 
svarande. Flera lyfter fram Örnahallens hälsocenter i 
Hyltebruk som ett positivt inslag med ett stort utbud av 
aktiviteter och bra simundervisning.  
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Många påpekar också att det finns ett stort behov av 
underhåll av idrottshallar och idrottsanläggningar i allmänhet 
och i synnerhet Gamla hallen i Hyltebruk.  

Upprustade och välskötta elljusspår och motionsslingor är 
angeläget för invånarna och många ser även en fördel att 
kombinera dessa med utegym eller andra typer av aktiviteter. 

Inom kulturområdet lyfter flera att man vill ha ett brett 
kulturutbud till alla åldrar och att Forum i Hyltebruk 
utvecklas till ett kulturhus och mötesplats. Några nämner 
fördelarna med bio i Hyltebruk. Några önskar bättre 
marknadsföring för olika arrangemang. Biblioteken är bra och 
man vill ha samma eller utökade öppettider.  

När det gäller lekplatser är det flera som lyfter fram att de 
lekplatser som finns behöver underhållas och att det behöver 
finnas lekplatser i alla delar av kommunen. Många vill ha 
bättre utbud på kommunens lekplatser och några större 
temalekplatser.

Infrastruktur 
105 av de svarande (17 %) har valt infrastruktur som ett av 
sina tre prioriterade områden. 

Kollektivtrafik är ett område som engagerar. Överlag upplevs 
trafiken till Halmstad som bra men en utökad turtäthet 
på både buss och tåg hade varit önskvärt. Nya/utökade 
förbindelser önskas till Falkenberg och Ullared, samt fler 
förbindelser mot Smålands-hållet, Jönköpings län och 
Kronobergs län.  

Tågens fördelar poängteras och man vill hellre ha en ökning 
än minskning av turer. På önskelistan står tågstation i 
Hyltebruk, snabbtåg Hyltebruk-Halmstad, att ha HNJ-banan 
kvar samt förbindelse mellan Torup och Hyltebruk. 

Flera typer av cykelvägar tas upp som önskemål. 

Elladdning till bil, fler i Hyltebruk, fler utanför Hyltebruk 
samt snabbladdare för att bli en attraktiv pausdestination. 
Hur bra mobilnätet är råder det delade meningar om, vissa 
menar att det har med vilken mobiloperatör man använder att 
göra. 

Miljö 
87 av de svarande (14 %) har valt miljö som ett av sina tre 
prioriterade områden. 

Svaren i medborgardialogen indikerar att invånarna i Hylte 
kommun har ett engagemang kring miljön och att de vill 
värna den. 

Avfallshanteringen är en fråga som är stor för 
kommuninvånarna inom just miljö. Många beskriver en 
önskan om hushållsnära lämning av mer typer av avfall än 
vad som är möjligt idag. Därtill obligatorisk källsortering på 
fler kommunala verksamheter, exempelvis förskolor. 

För de som väljer att handla ekologiskt fungerar det bra 
samtidigt som det finns en önskan om ännu bättre utbud. Här 
anser de svarande att lösningen kan vara både utökat utbud 
hos matvarubutiker men även ett fokus hos kommunen att 
stödja ekologisk och närproducerad mat. 

Hylteborna ser gärna att kommunen drar sitt strå till stacken 
inom de delar man har rådighet över. Exempelvis solpaneler 
på egna tak, inköp av mat samt ängsodling istället för 
gräsklippning. Dricksvattnet tycker invånarna är gott. Hylte 
som geografisk plats har många naturvärden där kommunen 
borde kunna göra mer. 

Klimat 
26 av de svarande (4 %) har valt klimat som ett av sina tre 
prioriterade områden. 

De önskar att kommunen som organisation tar ett större 
grepp kopplat till hållbarhet. Exempelvis mer vegetarisk och 
vegansk mat, solenergi på kommunala anläggningar samt 
sortering som även innefattar metall, batterier och plast. 

Utöka kollektivtrafik mot Falkenberg och Smålandsstenar 
samt tåg från Hyltebruk till Halmstad. 
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Arbetsmarknad  
150 av de svarande (24,5 %) har valt arbetsmarknad som ett 
av sina tre viktigaste områden. 

Att det finns god tillgång och ett brett utbud av arbetstillfällen 
ser många som en förutsättning för att man ska kunna bo och 
leva här. Ett brett utbud av arbetstillfällen innebär till exempel 
att det finns en bredd av olika typer av företag och yrken, 
arbeten som kräver en högre utbildningsnivå och arbeten med 
bra anställningsvillkor.  

Många påtalar behovet av att kommunen är företagarvänlig 
och möter företagen i deras utveckling. Att det ska vara lätt 
att starta företag och att fler företag ska lockas till kommunen.  

Några svarande tycker det är viktigt med möjligheter 
till nätverkande och att kommunen behöver bibehålla 
nätverkande med näringslivet, samt utveckla nätverkande för 
både små och nystartade företag. 

Många svarande påtalar att utbudet av bostäder är viktigt, att 
fler och nya bostäder behövs och att det ska vara attraktiva 
boendemiljöer. Några tycker att det är viktigt att kunna få bo 
nära naturen och kring sjöar och vattendrag, andra tycker att 
det behövs bra och billiga boenden.  

För de som pendlar svarar många att det behövs bättre buss- 
och tågförbindelser. Några påtalar behov av bussförbindelse 
Hyltebruk-Torup-Falkenberg, andra att det behövs 
kollektivtrafik över länsgränsen så att det går att pendla 
till och från alla grannkommuner. Några påtalar behov av 
kollektivtrafik på landsbygden. 

Många svarande tycker att det är viktigt med utbildning och 
att det finns utbildningar som matchar företagens behov av 
arbetskraft. Några tycker att det är viktigt att kommunen 
fortsätter utbilda inom barn/fritid och vård/omsorg så att det 
finns personal med goda yrkeskunskaper att anställa.   

Stöd till att komma i arbete är ett område som engagerar 
många svarande och man tycker att det är viktigt med 
sysselsättning och att man har ett arbete att gå till. 
Kommunens attraktivitet kopplas också ihop med en låg 
arbetslöshet. 

Trygghet  
296 av de svarande (48,3 %) har valt trygghet som ett av sina 
tre prioriterade områden. 

Svaren i medborgardialogen indikerar att säkra och trygga 
miljöer är ett område som engagerar invånarna.

När det gäller säkra och trygga miljöer för barn så är det flera 
som belyser att skolan är en central del i detta arbete. Att 
barn inte ska utsättas för mobbing och andra kränkningar, 
men även oro kring droger och kriminalitet. Att det finns 

närvarande vuxna som barn kan vända sig till och som kan 
fånga upp ungdomar i tid. Några nämner vikten av samverkan 
mellan skola, socialtjänst, polis och fritidsverksamhet. Det 
finns också oro kring barn och ungdomars trygghet på 
fritiden. Att man ska kunna röra sig fritt i samhället utan att 
bli utsatt för våld eller annan brottslighet. Några uttrycker 
oro för att det finns för mycket segregation och annan social 
utsatthet, till exempel missbruk, i samhället och att det skapar 
otrygghet och kriminalitet. 

Man ska också vara trygg och säker i sitt hem och under 
sin uppväxt och att det behövs insatser för att minska våld 
i familjer. Några uttrycker oro för hederskultur och att alla 
inte kan leva ett fritt liv här. Samhället behöver vara mer 
uppmärksam på signaler på att barn far illa. Att det behövs 
information om stöd och hjälp man kan få från samhället, till 
exempel familjerådgivning, andra insatser från socialtjänst och 
BVC.  

För att få säkra och trygga miljöer för barn och vuxna så 
vill man att brottsligheten minskar och att det ska vara 
tryggt för alla att visats i samhället. Många svarande 
påtalar vikten av en högre polisnärvaro, gärna dygnet 
runt och att polisen är synlig i samhället. Flera nämner 
också andra brottsförebyggande insatser, som till exempel 
kameraövervakning och nattvandring.  

Den offentliga miljön ska vara trygg och välskött. Några 
nämner att det behövs mötesplatser som skapar både trivsel 
och gemenskap. 

När det gäller upplysta miljöer tycker de flesta att det är 
viktigt för att öka känslan av trygghet, men några också 
för att minska skadegörelse och annan brottslighet. Flera 
uttrycker att de vill ha fler områden som är upplysta. Detta 
gäller vägar, gång- och cykelbanor och allmänna platser. 
Några uttrycker att detta är viktigt även på mindre vägar och i 
mindre samhällen. 

Flera uttrycker oro för trafiksäkerheten och vill att polisen 
utför fler nykterhets- och hastighetskontroller och att det finns 
fler hastighetskameror.  

När det gäller snöröjning av vägar anser några att det borde 
gå snabbare och att även trottoarer prioriteras vid skottning 
och sandning.  

När det gäller räddningstjänst, ambulans och polis tycker 
några svarande att det är viktigt att dessa finns på plats i Hylte 
och har god tillgänglighet. 
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Demokrati och delaktighet   
100 av de svarande (16,3 %) har valt demokrati och 
delaktighet som en av sina tre prioriterade områden.

Svaren i medborgardialogen indikerar att invånarna i 
Hylte kommun vill involveras i kommunens arbete än mer 
än de gör idag. Några uttrycker en önska om ett än mer 
välkomnande och öppet samarbetsklimat mellan kommunen 
och kommuninvånarna, med mindre byråkrati. Många påtalar 
behovet av arenor där kommuninvånarna, politiker och 
tjänstepersoner kan mötas, till exempel debatter och öppna 
forum där man kan ställa frågor och få svar. Att politikerna 
lyssnar, är synliga och intresserade av medborgarnas åsikter. 

Mer och proaktiv kommunikation efterfrågas också. En 
svarande påpekar att ofta får man bara veta av tidningen 
vilka problem eller aktiviteter som är på gång. Mer reklam på 
Facebook, Instagram och så vidare.

Det finns behov av att modernisera och tillgänglighetsanpassa 
kommunens hemsida. Tillgängliggöra information om 
kommunens förutsättningar för att skapa förståelse för de 
beslut som kommunstyrelsen/fullmäktige fattar. 

Många svarande framhåller att man uppskattar möjligheten 
att svara på denna enkät.  
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Om 10-15 år
Skriv ett ord eller kort mening som du vill förknippa med 
Hylte kommun om 10-15 år. Så löd uppmaningen till de 
svarande. De vanligaste orden är: 

•	 Trygghet 

•	 Kommun 

•	 Bra 

•	 Bo 

•	 Natur 

•	 Samhälle 

•	 Utveckling 

•	 Närhet 

•	 Barn 

•	 Lugn 

•	 Service

•	 Jobb 

•	 Landsbygd 

•	 Levande 

•	 Skola 

•	 Möjligheter 

•	 Framtid 

•	 Attraktiv 

•	 Folk 

•	 Ungdomar 

 

Föreningar 
Fyra föreningar har svarat. Två idrottsföreningar, en 
pensionärsförening och en förening som uppgett ”annat”  
som alternativ och inte valt att specificera.

För att föreningarna ska kunna utvecklas nämnder de 
ekonomi som den största faktorn där stöd från kommunen 
anges av flera. Även tillgång till anläggningar samt nya 
grusbanor, kommunikation och tennishall beskrivs som 
viktigt. 

Tre av fyra föreningar upplever att det är bra eller väldigt bra 
att driva föreningar i Hylte kommun. En förening uppger att 
det är väldigt dåligt att driva förening i Hylte kommun, detta 
eftersom de upplever att kommunen inte intresserar sig. 

Hur upplever du att det är att 
driva företag i Hylte kommun?
32 företagare har svarat.

Många påpekar det positiva med att ha verksamhet i 
en liten kommun utifrån kommunikationsperspektivet. 
Kontaktvägarna är korta, kommunen har en bra inställning 
och är lösningsfokuserade samt att det är nära vägar till 
samarbete, både med kommunen och mellan företagare.  

De som har motsatt åsikt uttrycker att det finns en låg 
kunskapsnivå kopplat till företagares behov i kommunen, att 
man hade önskat bättre stöd i uppstart av företag samt att 
kommunen gärna får köpa in deras produkter/tjänster. 

En konkret utmaning är att det saknas ett postcenter. 

Flera har åsikter kring hur vi kan verka för ökad tillväxt för 
företag i kommunen. Det handlar om välfärden med bättre 
kollektivtrafik, kultur, skolor, förskolor, fritidsaktiviteter och 
boendemiljö. Slutligen önskar man mer uppmuntran från 
kommunen när det kommer till hållbarhetsarbetet, exempelvis 
genom ekonomiska incitament.
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§177 

Sammanställning - Resultat Medborgardialogen  
(2023 KS0272) 

Beslut 
Kommunstyrelsen har tagit del av Sammanställning – Resultat Medborgardialogen 2022 och 
beslutar att översända den till nämnderna, Region Halland, Polismyndigheten och 
Länsstyrelsen i Halland. 

Beskrivning av ärendet 
Under perioden 30 mars till 7 september 2022 fick invånare, företag och föreningar i Hylte 
kommun  
möjlighet att svara på en medborgardialog. Föreliggande dokument är sammanfattningen av 
den. Totalt svarade 613 invånare, 32 företagare och 4 föreningar. 
 
Medborgardialogen marknadsfördes via sociala medier, hylteappen, hylte.se, Långaryds 
marknad,  
Tågdagarna, Unnaryds marknad samt med hjälp av feriearbetare. Det gick även att läsa om 
den på  
Hylte kommuns intranät samt i Hallandsposten som gjorde flera artiklar under perioden. 
 
Sammanfattning går först igenom hur de svarande har resonerat kring varför de bor i Hylte  
samt hur de upplever att livet här är. Därefter beskrivs vad de svarande tycker på respektive 
av de tio  
områdena. Sedan fick de svarande beskriva med ett ord eller kort mening Hylte om 10-15 år, 
detta  
redovisas i en punktlista. Punktlistan är gjord med hjälp av OpenAI:s ChatGPT-verktyg och 
kvalitetsgranskad av en tjänsteperson. Slutligen går det sedan att läsa hur föreningar och 
näringslivet har svarat. Sammanfattningen går att hitta på Hylte.se 
 
Sammanfattningen ska inte ses som en exakt sanning utan läsas som värdefulla axplock av 
Hylte kommuninvånares åsikter. Sammanfattningen kommer tas i beaktande vid framtagandet 
av tillväxt-och utvecklingsstrategin. 
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet 
Beslutet har ingen ekonomisk påverkan. 
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 Mötesdatum  sid 3 
 2023-10-24  

   
Kommunstyrelsen    

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Handlingar i ärendet 
 §51 TU  Sammanställning – Resultat Medborgardialogen 
 Tjänsteskrivelse - Sammanställning – Resultat Medborgardialogen 2022 
 Sammanfattning -  Resultat medborgardialogen 2022 

Förslag till beslut 
Tillväxtutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen har tagit del av Sammanställning – Resultat Medborgardialogen 2022 och 
beslutar att översända den till nämnderna, Region Halland, Polismyndigheten och 
Länsstyrelsen i Halland. 
 

Beslutet skickas till  
Omsorgsnämnden 
Kultur- och folkhälsonämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Barn- och ungdomsnämnden 
Region Halland 
Polismyndigheten 
Länsstyrelsen i Halland 
 

Paragrafen är justerad 
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